

今日潍坊

事件

谁倒垃圾 压死俺家玉米苗

据称该地被规划为花卉产业园用地，
但农户不同意流转

文/片 本报记者 赵松刚

16日，潍城区军埠口镇西季村的村民季先生反映，他家的玉米地头被人倒了垃圾，正拔节的玉米被压死了。季先生说，这块地不久前被规划为花卉产业园用地，但他一直没有同意签字。

记者采访得知，西季村84户，像季先生这样没有签字的还有十几户。



垃圾堆压死地里玉米苗

16日，记者来到潍城区军埠口镇西季村西北的一片农田。在一个丁字路口上，记者看到写有“基本农田保护区”字样的石碑。上面注明基本农田的类型、面积、监护人等内容。季先生说，他家的地就在基本农田保护区的西北角。

在季先生家的玉米地头，记者看到，一片建筑垃圾压在了已经长

到20多厘米高的玉米植株上，还有一片垃圾则压在另外一块玉米地里。这些建筑垃圾主要是黄土，堆有一米多高，很难清理。

季先生说，这些建筑垃圾是最近有人故意倾倒的，发现的当天，季先生还报了警。他对记者说出了自己猜测的原因：这片地将被承包出去做花卉产业园用地，但是他自己不愿意。

十几户一直未签字

16日，记者走访西季村的一些村民得知，从2013年3月份左右，村里的全部84户村民接到通知，村西的一片大约400亩面积的基本农田将被流转出去，建设一处花卉种植产业园。

得到消息后，部分村民与当地村委签订一份“土地流转合同书”，达成承包意见。在合同中，记者看到，承包费为每年每亩小麦1000斤，按每年6月30日小麦当地市场价格为准，村委以现金形式付款给村民，付款时间为每年的7月31日前。如果小麦价格每斤低于1元，则按照每斤1元计算。

记者看到，在已经签字按指印的合同中，位置、面积、承包期限等内容都没有填写清楚。

截止到7月16日，西季村还有十几户村民没有签订合同。说起原因，有村民表示对承包费难以接受；而有村民则是对被承包后的土地可能挪作他用、改变基本农田性质表示担忧；也有村民说，对空白合同存有异议。

更有村民告诉记者，因为未和当地村委配合，他们在子女上学、计划生育等问题上，遭到刁难。

村委称不会强征村民用地

16日，记者来到西季村村委办公处，大门紧锁。记者随后来到村委书记季学之家中。季学之告诉记者，这处用地是当地政府支持的一个开发项目，建造一个花卉种植产业园，不会改变作为基本农田的性质。目前，村内的84户村民，已经有约70户签订同意流转的合同，还有十几户没有签合同。

对倒垃圾一事，季学之说，是有人在施工清路过程中，不慎将土推进两边的农田，村委已经协调，赔付受损村民100元。对村民

提到的村委有意“刁难”，他予以否认。

西季村村民提出的赔偿费过低问题，季学之说，这是按照统一标准制定的价格。对一些想继续种地的村民，村委也进行调整，将西侧的一片土地拿出来，进行交换，但是村民嫌地质量不如原来的好。

16日当天，季学之跟记者说，直到与村民达成一致意见之前，村委不会强征村民的农田，也不会因为有些村民未签字就进行刁难。